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ques t ' anno, al luglio o all 'agosto, il periodo 
elet torale , non si viene a derogare alla legge. 
La legge resta quale è ; si t r a t t e r e b b e sol-
t a n t o di una disposizione t ransi tor ia . . . {In-
terruzioni — Rumori). 

Noi qui facciamo quest ione di sostanza 
per la l ibertà di esplicazione del d i r i t to 
elet torale , perchè sarà inut i le che abb ia te 
d a t o il d i r i t to di voto a chi pr ima ne era 
privo, se lascerete che t u t t e le influenze 
esteriori coerciscano ques ta l iber tà . 

È per queste ragioni che noi insistiamo 
nella proposta f a t t a dal l 'onorevole Modi-
gliani. (Rumori). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Modigliani, 
ella ha udi to le dichiarazioni del l 'onorevole 
presidente del Consiglio. Insiste nella sua 
propos ta? 

M O D I G L I A N I . Sarei lietissimo di riti-
rare la proposta sospensiva, perchè ciò pare 
consono al pensiero di alcuni colleghi di 
questa pa r te della Camera ; ma desidererei 
prima avere dal l 'onorevole presidente del 
Consiglio una risposta precisa a questa do-
m a n d a : crede l 'onorevole presidente del 
Consiglio di po te r consentire che f r a le mo-
dificazioni dà appor tars i alla legge sia in-
t r o d o t t a anche quella. . . (Rumori — Inter-
ruzioni). 

SALANDRA, presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno Adesso si discute della 
sospensiva. 

M O D I G L I A N I . Onorevole Salandra,con-
sen te ella alla ist i tuzione della cabina nelle 
elezioni amminis t ra t ive , e alla int roduzione 
della busta. . . (Commenti—Interruzioni). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Modigliani, 
dica se insiste, o no, nella sua p ropos ta ! 

M O D I G L I A N I . Onorevole Presidente , 
ella mi ha r ivolto una domanda , ed io debbo 
r ispondere in modo chiaro e preciso. Sono 
d u n q u e disposto a r i t i rare la mia proposta , 
se l 'onorevole presidente del Consiglio con-
sente a in t rodur re f r a le modificazioni alla 
legge vigente quelle che ho ind ica te . (Nuove 
interruzioni — Rumori). 

Se l 'onorevole Salandra non crederà di 
consentire, è cosa che r iguarda lui solo. 
(Commenti). 

P R E S I D E N T E . Ma se !o ha già det to! . . . 
M O D I G L I A N I . Non l 'ha de t to . Ricordo 

anzi chegiorn or sono egli, in te r rompendo 
u n depu t a to il quale par lava sul bilancio 
del l ' in terno, ebbe a dire che avrebbe con-
senti to all 'uso della cabina. 

Ora io gli chiedo se consente anche al-
l'uso, con le debi te cautele, della bus ta 
d is t r ibui ta dalle a u t o r i t à comunali . (Com-
menti — Interruzioni — Rumori). 

Se l 'onorevole presidente del Consiglio 
consente in queste due r i forme, io inter-
preterò il suo consenso come desiderio di 
far presto. 

Se no, terrò ferma la proposta , perchè 
essa pare in questo momento , di f r o n t e alle 
interruzioni che vengono dalle a l t re pa r t i 
della Camera, come la sola intesa a difen-
dere la sincerità delle elezioni, contro t u t t i 
gli a t t e n t a t i di t u t t i i sopraffat tor i . (Ap-
plausi all' estrema sinistra). 

P R E S I D E N T E . Ma, onorevole Modi-
gliani, la domanda di sospensiva costituisce 
una proposta che non può essere condi-
zionata. 

SALANDRA, presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
SALANDRA, presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Onorevole Modigliani, le 
faccio osservare che la discussione deve 
procedere con ordine. Adesso si discute della 
proposta sospensiva. Io la prego di r i t i rar la . 
Se l 'onorevole Modigliani non vuole rit i-
rar la , prego la Camera di respingerla. 

Voci all' estrema sinistra. Chiediamo la 
votazione nominale. 

SALANDRA, presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Quando poi si discuteranno 
gli articoli, allora dirò la mia opinione in 
proposito. (Approvazioni — Commenti). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Modigliani, 
mant iene la sua proposta? 

M O D I G L I A N I . La man tengo . 
P R E S I D E N T E . Veniamo dunque ai voti 

sulla proposta sospensiva dell' onorevole 
Modigliani, la quale reca anche le firme 
degli onorevoli Morgari, Musa t t i e Pie t ro 
Chiesa, che è così fo rmula ta : 

« La Camera, col proposito di autoriz-
zare una breve proroga delle elezioni ge-
nerali amminis t ra t ive , la quale pe rme t t a 
di predisporre l ' a t tuaz ione completa delle 
norme a t t e a ga ran t i re il segreto e la sin-
cerità del voto e la più larga par tecipa-
zione degli elettori ; r invia la discussione 
del proget to di legge al-26 corrente , e dà 
incarico al Governo di presentare imme-
d ia tamente un proget to di legge che ri-
t a rd i di un mese le elezioni generali ammi-
nis t ra t ive ». 

Su questa ' proposta è s ta ta chiesta la 
votazione nominale dagli onorevoli: Senàpe, 
Sandulli , Valignani, Bocconi, Morgari, Seio-
rat i , Musat t i , Cugnolio, Pie t ro Chiesa, Mo-
digliani, Altobelli, Marchesano, La Pegna, 
Ot tor ino Nava , Cappa e Giacomo Ferr i . 


